
S23 - Orthographe- L’accord du verbe avec son sujet p.146 CORRECTION 

 

● Observez les verbes en orange. Pourquoi changent-ils de forme ?  

Ils changent de forme car les sujets n’ont pas le même nombre : récoltent et dépassent sont écrits 

au pluriel car leur sujet est un GN au pluriel ; récolte et dépasse sont écrits au singulier car leur sujet 

est un GN au singulier . On observera que le verbe est en relation avec son sujet : il s’accorde avec 

lui. Le mot qui produit ce changement est : abeilles pour récoltent ; abeille pour récolte ; dimensions 

pour dépassent ; nombre pour dépasse . 

 ● Avec quel nom les verbes récoltent et récolte s’accordent-ils ?  

Récoltent s’accorde avec le nom abeilles . 

 Récolte s’accorde avec le nom abeille .  

● Dans la quatrième phrase, remplacez le verbe produisent par produit. Quelle observation pouvez-

vous faire ?  

L’abeille produit donc du miel . Le sujet devient singulier car le verbe est écrit au singulier . On 

conclura qu’il y a un lien entre le sujet et le verbe : si le sujet est au singulier, le verbe est au singulier 

et réciproquement ; si le verbe est au pluriel, le sujet est au pluriel et réciproquement .  


